

奋进新中原 教育谱华章

中原教育非凡十年

奋进·交精彩答卷

这,是奋进的10年。

中原区教育系统全面贯彻党的教育方针,紧紧围绕立德树人根本任务,努力办好人民满意的教育。中原教育人在探索与创新中,逐渐明确品质教育的目标:建设高质量区域教育体系;构建品质教育的三大支撑:培育品质学生(核心)、塑造品位教师(保障)、创建品牌学校(载体);提出了品质教育的总体要求:培养人的高素质,工作推进高质量;明晰了品质教育的任务:践行创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,用供给侧改革的理念为孩子们成长和教师的发展提供高品质的教育服务。孕育了守中归原的精神纲领,精心谋划并高效实施了品质教育“三步走”发展战略:2013~2015年,聚焦硬件,提升颜值;2016~2018年,聚焦课改,提升内涵;2019~2021年,聚焦队伍,激发活力。

10年来,中原区教育系统始终扛稳政治责任、把准正确方向、顺应发展所需、回应群众期盼,交出了精彩的答卷。

奋进·与党建同向

10年来,中原区教育系统基层党组织数量从58个增加到129个,党员人数从1241人增长到2322人,培养942名党员成长为省市级骨干名师,教育系统战斗力不断加强。累计选派487名优秀党建指导员,到民办学校开展督查指导,实现党的领导在教育领域全覆盖。风清气正的教育生态,为新时代中原教育提供了坚强的组织保证。

多年来,区委、区政府以高瞻远瞩的格局和迎风逐浪的魄力,不断拨出专项资金,科学制定专项计划,成就孩子的美好未来,也成就中原教育的美好未来。新建改扩建学校64所,新增教学班1536个、新增学位68815个,投入使用学校40所。此外,中原区大力实施学校绿化、美化、文化“三化”建设,对400多个项目进行升级改造,为学校加装热水宝1193台,暖手更暖心。

奋进·与师者同道

10年来,通过多种渠道,中原区共招聘教师2711人,组织9500余人次赴清华大学、北京大学、北师大等知名高校学习研修,共培养中原名师2人,国家、省、市级名师、骨干教师1311人,市级优秀班主任114人,培养省、市学术技术带头人68人。

深化课改,中原区教育部门与《中国教师报》、知名教研团体深度合作,全面推进以生为本的高效课堂建设。引进梦想课程(2015年12月27~30日全国2015梦想好课堂公益展评活动)、OM课程等,优化学校课程体系;推进区内30所学校与华南师大左璜、上海教科院夏雪梅等知名课程专家合作,不断加强课程构建和课堂形态建设;探索幼小衔接的科学路径,确立了“一核双翼五协同”的幼小衔接“中原样态”;转变学习方式,丰富评价方式,扎实开展教育科研,实现了由“育分”向“育人”的转变,形成了具有中原特色的课堂教学品牌。此外,学生多次参加国家义务教育质量监测,综合学业指标位居全省乃至全国前列。

中原区全区教师荣获市级以上优质课、观摩课、示范课2687项,荣获市级以上教育科研成果1141项,优秀论文916篇。

9月7日,以“奋进新征程 建功新时代”为主题的“郑州市中原区庆祝第三十八个教师节暨中原区教育工作十年回顾”大会举行。中原区教育局领导班子、辖区市属中学校长、教育局机关科室长和局属学校、幼儿园校(园)长,以及受表彰的先进集体、优秀教师、优秀教育工作者、获得国家及省级优质课教师和“感动中原教育人物”代表参加了大会。记者 鲁燕 文/图



奋进·与温情同在

10年来,发放资助金2011.3万余元,为17306余名师生送去温暖。

妥善安置5.2万名随迁子女入学;推动午餐供餐和课后服务100%全覆盖;推动超大班额彻底清零,大班额数量下降至6.8%。

推进“双减”“双线”并行,校内减负提质,创建“1+3+N”工作体系,建立作业管理工作机制;校外联合治理,督导跟进,让教育回归本源,让学生学习更好回归校园;筑牢校园安全防线,织密疫情防控网络,扛过了一次次大疫大考,实现人人期盼的“平安开学、开学平安”。

组织学生参加社会实践158452人

出彩·与时代同伴

围绕人民群众的教育新需求,不断拓宽发展路径,推动教育信息化、国际化、集团化。中原区对学校信息化基础环境及设施进行全面提升,构建互联网+教育大数据平台,以数据助力教育教学水平的提升。稳步推进教育国际化进程,加强国际理解教育,推广模拟联合国项目,开阔学生国际视野。以紧密型、引领型、项目型、联盟型为运作模式,组建成立郑州外国语中学、伊河路小学等24个优质教育集团,

次,创建全国青少年校园足球特色学校26所,篮球特色学校5所,网球特色学校1所,排球特色学校1所,校园冰雪运动示范校3所,省市级体育传统项目学校18所,单项体育后备人才基地2个。

中原区学校先后走出了郜林、古雅莎、雷佳慧、王上源等国足及国奥队主力队员。

加大美育工作力度,开设“河南地方戏曲”和“传统经典戏曲欣赏”等课程,举行民族器乐大赛、舞蹈比赛等活动,推动劳动教育与校本课程融合,持续焕发学生活力。

进一步拓展优质教育集团的深度和广度,有效扩充了全区优质教育资源总量。

奋进新时代,建功新征程。站在“十四五”的崭新起点,品质教育迈进了第四个阶段,一代代中原教育人,将围绕“新时代中原教育更加出彩”这个愿景,聚焦“建设高质量区域教育体系”这一目标,全面拓宽品质教育的外延,强力打造“学在中原”教育品牌,接续奋进,为中原教育更好的未来,百尺竿头,砥砺前行。

教师节:桃李芬芳送祝福

郑州市第七十中学

近日,郑州市第七十中学组织全校学生,开展以“感念师恩 一路同行”为主题的教师节感恩活动。

七年级新生感恩新老师,更不忘小学老师。老师,是您们用文化填补了我的思想空白,用教诲端正了我的人格品行。一封封信、一首首曲子、一张张贺卡、一幅幅手抄报、一段段祝福,八、九年级学生感谢老师的授业解惑,感恩成长路上的引路人。

郑州市第六十九中学

郑州市第六十九中学在近日举办的“迎接党的二十大 培根铸魂育新人”庆祝教师节暨荣誉表彰大会上,学校党支部书记、校长贺建伟为光荣从教30年教师颁发荣誉证书。

随后,刘璐老师带来的歌曲《墨梅》,唱出了对教师的赞美,唱出了老师高尚的情操、充满正能量人生的态度。来自七年级同学怀着感激的心情,用歌曲《听我说谢谢你》唱出了对老师的感谢。

贺建伟代表校领导班子感谢老师们在过去的日子里为学校的发展作出的贡献。在新的发展阶段,将继续做正能量的传递者、永远的学习者和面向未来的创造者,践行好培根铸魂育新人的历史使命。

中原区伏牛路小学

在第38个教师节,伏牛路小学全体学生用歌唱、用巧手、用诵读为老师们献上最真挚的祝福,全体教师度过了一个难忘且特别的日子。

漫漫求知路,春风花草香。人生最美好的事情莫过于用老师教的方式感谢老师。孩子们感谢每一个和老师在一起的日子,铭记每一个和老师相处的365天。在主题升旗仪式中,学生代表向全体学生发出倡议,赞美老师们辛勤的每一个春夏秋冬。活动通过“我为老师画个像”“我和老师读首诗”“我为老师颁个奖”“我给老师唱首歌”等形式,用最质朴最动情的方式向老师表达节日的祝福。

中原区特色实验小学

中原区特色实验小学借教师节特别举行了“情满中秋月,礼赞教师节”活动,全体教职工齐聚一堂,提前欢度“双节”。

校长王丽环向学校的全体教师送来了属于特色的捷报,各项荣誉证书彰显着属于特色人的努力和付出。王丽环还对在场的所有教职工提出新一学年的期许,希望各位老师能够在自己的岗位上播下新的梦想,写下新的辉煌。

“团扇DIY”活动中,学校美术组的老师逐一介绍了手工制作所需的材料,并就制作流程和注意事项进行了重点讲解,一幅幅图片和精心剪辑的过程视频显示着她们的用心。

随后老师们充分发挥创意和想象力,让一幅幅色彩明丽的团扇作品呈现在眼前,现场气氛活跃,其乐融融。记者 鲁燕